Katedra matematiky Piirodovédecké fakulty Univerzity J. E. Purkyné v Usti nad Labem

Pasteurova 3632/15 400 96 Usti nad Labem
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Seminar feSeni matematickych vice méné
strfedoskolskych tloh

Dovolujeme si Vas pozvat na setkani
nad zajimavymi matematickymi tlohami, které probéhne
5.6.2024 v mistnosti CP 7.06 (zména) od 15.00 do 17.00.

Mistnost, v niz se bude seminai konat, najdete v 7. patie nové postavené budovy CPTO

v kampusu UJEP. Budova méa tvar pismene L. a vchod je ve vnitfnim rohu.

Maéte-li dotazy, nevahejte se obratit na:

Martin Kuril Jirl Pribyl
Martin.Kuril@Qujep.cz Jiri.Pribyl@ujep.cz

Mimo jiné budeme tesit i nasledujici ulohy.
Zadani: Necht M je mnozina a * je operace na mnoziné M.
Zdkladni vymezeni:
e Operace * je asociativni, pokud pro vSechna a,b,c € M plati:
ax(bxc)=(axb)xc.
e Operace * mé neutralni prvek, pokud existuje e € M tak, Ze pro vSechna a € M plati:
exa=axe=a.
e Operace * spliuje zakon kréaceni zleva, pokud pro vSechna a,b,c € M plati:
axb=axc=0b=c.

e Operace * spliuje zakon kraceni zprava, pokud pro vSechna a,b,c € M plati:

bxa=cxa=b=c.

Ukoly:

1. Jestlize mnozina M je koneéna a neprazdna, * je asociativni operace na mnoziné M a *
spliuje oba zédkony kréceni, pak * mé neutralni prvek. Dokazte.

2. Uvedte priklad nekoneéné mnoziny s asociativni operaci, ktera spliiuje oba zakony kréaceni,
a presto operace nema neutralni prvek.

3. Uvedte priklad kone¢né neprazdné mnoziny s asociativni operaci, ktera spliuje zakon
kraceni zleva, a pfesto operace nema neutralni prvek.

4. Uvedte priklad konecné neprazdné mnoZiny s asociativni operaci, ktera spliuje zékon
kraceni zprava, a pfesto operace neméa neutralni prvek.



Zadani: Najdéte nejmensi kladné celé ¢islo, jehoz prvni cislice je 7 a které se zmensi tiikréat,
pokud jeho prvni cifru pfesuneme na konec ¢isla.

Zadani: Je dan kvadr o rozmérech a, b, ¢ centimetri, kde a, b, ¢ jsou licha ¢isla. Tento kvadr
provrtame ,skrz na skrz‘ tunely o ¢tvercovych prufezech 1 x 1 cm. Tuneld bude co nejvice,
pri¢emz stény okolo kazdého tunelu maji tloustku 1 cm. (Viz obréazek.) Vypoéitejte objem a
povrch télesa, které po vyvrtani vSech tuneli vznikne.
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Zadani: Z mésta A vyjel rano do mésta B osobni vlak. Ve stejny okamzik vyjel po stejné trati
z mésta B do mésta A nékladni vlak. Oba vlaky projely celou trasu stalymi rychlostmi. Na
trati se minuly v 9.45, osobni vlak dojel do cile v 11.45, nékladni ve 14.15 (téhoz dne, kdy rano
vyjely). V kolik hodin vlaky vyjely?



